



链滴

领域驱动设计 DDD 之资源库

作者: [valarchie](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1574311683761>

来源网站: 链滴

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

为什么使用资源库？

如果完全按照领域模型的角度，完全通过遍历对象的方法来获取所有关联的对象。这种模型会过于复杂。对象嵌套的层级或者关联的层级非常深。例如通过Customer.order.product.price层层遍历来取当时客户订单的商品的价格。

那如果完全按照数据库模型的角度，模型中的对象不需要完全连接起来，对象关系网就能保持在一个控范围。但是这又会回到之前传统开发模式中，零散的使用各个DAO从各个表抽取数据自行拼凑出我想要的模型。

这里就会出现一个问题，Customer类需要保持客户所有已订的Order，还是通过CustomerID在数据中查找Order列表呢？

对象关联还是纯数据库？

客户需要一种有效的方式来获取已存在的领域对象的引用。如果基础设施提供了这方面的遍历，那么开发人员可能会增加很多可遍历的关联，这会使模型变得非常混乱。另一方面，开发人员可能使用查询数据库中提取他们所需的数据，或是直接提取具体的对象，而不是通过聚合的根来得到这些对象。这就导致领域逻辑进入查询和客户代码中，而实体和值对象变成了单纯的数据容器。采用大多数处理数据库访问的技术复杂性很快就会使客户代码变得混乱，这将导致开发人员简化领域层，最终使模型变得紧要。

我们需要找到一个恰当的方式。

我们不需要对那么很容易通过遍历来找到的持久对象进行查询访问，如不需要单独的去获取地址，而通过Person对象来获取地址，意味着当我们获取Person对象的时候，地址值对象已经是填充好的。我们不需要特地利用另外一个资源库的方法，获取地址再进行填充。但当获取Person的所有订单记录，由于订单的数量有时候过于庞大，加载Person的时候其实并不一定需要查看订单记录，我们应该使Repository的另外方法来获取Person的订单记录。

对值对象的全局搜索通常是没有意义的。如果确实需要在数据库中搜索一个已知的值对象，那么值得考虑一下，搜索结果可能实际上是一个实体，尚未识别出它的标识。

定义

在所有持久化对象中，有一小部分必须通过基于对象属性的搜索来全局访问。当很难通过遍历的方式访问某些聚合根的时候，就需要这种访问方式，它们通常是实体，有时可能是具有复杂内部结构的值对象。而其他对象则不适合使用这种访问方式，因为这会混淆它们之间的重要区别。随意的数据库查询破坏领域对象的封装和聚合。技术基础设施的数据访问机制的暴露会增加客户的复杂度，并妨碍模型驱动的设计。

如何使用资源库

我们应该将资源库看作一个对象的集合。

客户使用查询方法向资源库请求对象，这些查询方法根据客户所指定的条件来挑选对象。资源库检索请求的对象，并封装数据库查询和元数据映射机制。他们可以返回汇总的信息，如多少个实例满足条件。甚至返回汇总计算，如所有匹配对象的某个数值属性的总和。

这样一来客户就只需与一个简单的、易于理解的接口进行对话，并根据模型向这个接口提出它的请求。

为每种需要全局访问的对象类型创建一个资源库，这个资源库相当于该类型的所有对象在内存的一个

合的“替身”。通过一个众所周知的全局接口来提供访问。提供添加和删除对象的方法，用这些方法封装在数据存储中实际插入和删除数据的操作。根据提供具体条件来挑选对象的方法，并返回属性值足条件的对象或者对象集合，从而将实际的存储和查询技术封装起来。只为那些确实需要直接访问的合根提供资源库，让客户始终聚焦于模型，而将所有对象的存储和访问操作交给资源库来完成。

让用户无感知的，以为就在内存中使用一个集合一样。

资源库的方法设计：

方法参数：

1. 唯一标识
2. 复杂的参数组合
3. 值域（日期范围）

返回值：

1. 对象
2. 对象集合
3. 某些类型的汇总。

资源库的实现

1. 对类型进行抽象，比如有奔驰车宝马车，不应有两种资源库，而应该是只有一个抽象车类的资源库。
2. 充分利用与客户进行解耦。
3. 将事务的控制权交给客户。

资源库的优点

1. 为客户提供了一个简单的模型，可用来获取持久化对象并管理他们的生命周期。
2. 他们将应用程序和领域设计与持久化技术进行解耦。
3. 它们体现了有关对象访问的设计决策。
4. 很容易测试，将利用集合直接替换资源库进行测试。

资源库中如何管理事务

对事务的管理绝对不应该放在领域模型和领域层中。通常来说，与领域模型相关的操作都非常的细粒，以致于无法用于管理事务。另外，领域模型也不应该意识到事务的存在。通常我们将事务放在应用，然后为每个主要的用例创建一个门面，一个用例对应一个门面业务方法，如果所有操作安全完成的，门面中的业务方法提交事务，否则失败回滚。

关于DDD的理解各有不同，欢迎网友评论一起探讨。